



Два правых года Отчет СПС перед избирателями

Уважаемые сограждане! Дорогие избиратели!

Прошло два года с тех пор, как «Союз Правых Сил» вошел в Государственную Думу, получив на выборах восемь с половиной процентов голосов. Мы благодарны тем людям, которые в декабре 1999 года проголосовали за нас, поверив в наши идеи, в наш опыт и нашу искренность.

Сегодня настала пора подвести предварительные итоги.

За это время у наших избирателей, у наших сторонников, да и у наших противников тоже накопилась масса вопросов. Например — какова роль СПС в проводимой сейчас политике реформ? Что такое СПС как партия? Что из обещанного перед выборами выполнено? Как СПС видит свое политическое будущее?

С самого начала своей работы в парламенте и вне его СПС заняла **ответственную политическую позицию**. Это означает, что «Союз Правых Сил» проводит и проводит последовательную линию на стимулирование власти к осуществлению либеральной политики, поддерживая ее в реформаторских начинаниях и жестко критикуя за отступления от либерализма во внутренней и внешней политике. Ответственная политическая позиция позволила партии не утратить свою мировоззренческую идентичность.

Таким образом, не являясь партией власти, СПС реально **алинист на власть**. В результате государственная политика Российской Федерации в 2001 году во все возрастающей степени начала соответствовать принципам либерализма и демократии.

Наша идеология влияла и влияет не только на власть, но и на общество. Праволиберальные ценности становятся общепризнанными, лекции в основе нормального политического, экономического и социального развития России.

Это ценности свободы и собственности. СПС защищает, защищает и будет защищать права человека, частную экономическую инициативу, независимость в социальной поддержке, честно зарубатывающую свое благосостояние. **Либерализм выходит вперед**.

Для нас нет экономической свободы без демократии и демократии без экономической свободы. В этом — наш либеральный патриотизм. Для нас патриотизм — это благополучие России и высокое качество жизни ее граждан. Нас спрашивают, как мы относимся к власти, к Президенту? СПС готов поддерживать и помогать Президенту России, если он решает те задачи, которые являются важными для страны. СПС поддерживает Президента не потому, что он Президент, а потому что он делает многое из того, что СПС считает правильным. Мы стремимся к тому, чтобы быть впереди власти и одновременно справедливыми.

Сегодня, на пороге перед новыми выборами, мы готовы рассказать, что сделано и что еще предстоит сделать.

В области налоговой реформы сделано:

- введен 13-процентный подоходный налог;
- введен единый социальный налог;
- фактически ликвидированы налоги с оборота;
- упрощена структура налогообложения природных ресурсов;
- снижены ставки налога на прибыль с 35 до 24 процентов.

Предстоит сделать:

- отменить налог с продаж;
- снизить ставки налога на добавленную стоимость;
- изменить систему земельных налогов.

В области земельной реформы сделано:

- принят Земельный кодекс и глава 17 Гражданского кодекса, легализовавшие частную собственность на землю и разрешившие сделки с землей.
- Предстоит сделать:**
- решить вопрос о частном обороте сельскохозяйственных земель.

В области защиты прав собственности и улучшения инвестиционного климата сделано:

- принят поправки к закону об акционерных обществах, обеспечивающие защиту миноритарных акционеров;
- принятые положения Гражданского кодекса, цивилизующие права наследования в России.

Предстоит сделать:

- создать благоприятные условия для развития малого и среднего бизнеса.
- В области бюджетной реформы сделано:**
- сформированы цивилизованные бюджетные процедуры и государственный бюджет с профицитом;
 - достигнута большая прозрачность бюджетных процедур, перевод на казначейское исполнение большинства составляющих государственного бюджета, в том числе в части силовых структур;
 - в бюджете 2002 года расходы на образование превысили военные расходы.

Предстоит сделать:

- обеспечить независимость государственного бюджета от внешней конъюнктуры и цен на сырье;
- сформировать более эффективную структуру государственного управления;
- сформировать процедуры пополнения и функционирования стратегического фонда;
- перевести на казначейское исполнение бюджеты частей и соединений вооруженных сил;
- обеспечить недопустимость урезания социальных расходов.

В области фискального и бюджетного федерализма сделано:

- упрощена система распределения источников доходов и полномочий между бюджетами разных уровней, перераспределен ряд налогов между федеральным центром и регионами.

Предстоит сделать:

- укрепить доходную базу местных бюджетов, обеспечить минимальный уровень понятности и прозрачности бюджетных процедур на региональном уровне.

В области судебной и правовой реформ сделано:

- принят новый УПК, повсеместно введен суд присяжных, ограничены права прокуратуры по лишению свободы, смягчена карательная практика государства по отношению к лицам, совершившим преступления небольшой или средней тяжести.

Предстоит сделать:

- сформировать адекватные рыночной экономике стандарты решения корпоративных споров.

Наше дело — правое! Будущее — за нами!

В области deregulirovaniya ekonomiki

сплано:

- принятые законы по ограничению лицензируемых видов деятельности, снятие барьеров на пути цивилизованного бизнеса, ограничению чиновничего произвола и возможностей для получения чиновником ренты от административного барьера.

Предстоит сделать:

- радикально пересмотреть законодательство о стандартизации, ограничивающее выход на рынок;
- провести ревизию подзаконных актов в сфере регулирования предпринимательской деятельности и выхода на рынок.

В области пенсионной реформы сделано:

- инициировано, концептуально и законодательно проработано начало перехода от распределительной пенсионной системы к смешанной — с элементами накопительной системы.

Предстоит сделать:

- включить элементы накопительной системы, достигнув равноправия государственного и негосударственных пенсионных фондов, обеспечить прозрачность и контролируемость ресурсов накопительной системы.

В области военной реформы сделано:

- разработан проект военной реформы, предусматривающий смешанную систему комплектования вооруженных сил — формирование контрактной армии и военно-обученного мобилизационного резерва, проходящего службу в течение 6–8 месяцев.

Предстоит сделать:

- добиться введения шестимесячной службы не позднее 2003 года и перехода к профессиональной армии не позднее 2005 года.

В области внешней политики сделано:

- власть приняла нашу концепцию внешней политики России;
- намечено серьезное продвижение на пути интеграции России в Европейский союз, в частности, достижению взаимопонимания между РФ и ЕС о включении Российской Федерации в единую европейскую экономическое пространство;
- СПС стал первой и единственной российской партией, принятой в Международный Демократический Союз, наравне с консерваторами в Великобритании, республиканцами в США, ХДС-ХСС в Германии и другими крупнейшими праволиберальными партиями мира.

Предстоит сделать:

- разработать законодательную базу для вступления России во Всемирную торговую организацию.

В области демократизации государственной и общественной жизни сделано:

- СПС добился поворота в способах урегулирования ситуации в Чечне;
- фракция СПС в Госдуме инициировала отмену депутатской неприкосновенности.

Предстоит сделать:

- обеспечить гарантии свободы слова и независимости СМИ в России;

• преодолеть, грозящую становлением коррумпированного авторитарного режима, коварство в кадровой политике главы государства;

• привлечь к ответственности коррупцию в спецслужбах, судах, прокуратуре;

• ограничить двумя сроками пребывания в должности всех выборных руководителей всех уровней государственной власти;

• обеспечить финансовую независимость местного самоуправления, защитить сам институт местного самоуправления от уничтожения;

• наложить подземные избирательные наименования органов местного самоуправления называемыми чиновниками;

• добиться прямых выборов членов Совета Федерации;

• подготовить политические условия для полно масштабного политического урегулирования в Чечне.

В области реформы образования сделано:

- принятное решение о моратории (до 2005 года) на переход на 12-летнее среднее образование, увеличена статья расходов госбюджета на образование, инициировано формирование попечительских советов в школах.

Предстоит сделать:

- способствовать глубокой реформе всей системы образования, которая должна быть ориентирована на то, чтобы российский человек стал конкурентоспособным на мировом рынке труда.

На ближайший период СПС ставит перед собой следующие политические задачи:

- получение не менее 50 мест в Государственной Думе на выборах в 2003 году;
- выдвижение кандидата от Партии на выборах Президента РФ в 2004 году;
- увеличение числа депутатов от СПС:
 - в законодательных органах субъектов РФ до 150 депутатов;
 - в органах местного самоуправления до 840 депутатов;
- подготовка условий для существенного увеличения представительства СПС в органах исполнительной власти и местного самоуправления;
- создание местных отделений СПС в 960 (40%) муниципальных образований к концу 2002 года и в 1680 (70%) к концу 2003 года.

Эти цифры не исчерпывают задач, стоящих перед членами, активистами и руководителями СПС. «Союз Правых Сил», независимо от его процентной представленности в органах государственной власти и местного самоуправления, был и остается главной реформаторской силой российской политики, лабораторией новых подходов в экономике, разведчиком грядущего в международных отношениях.

Мы никого не заманиваем в свои ряды. Но мы уверены — те, кто поддержал нас в 1999 году, в 2003 году снова проголосуют за нас, и убедят голосовать своих друзей и знакомых.

Избиратели могут голосовать хоть за КПРФ, хоть за «Единое Отчество», хоть за «Любителей Лива». Жить они все равно будут в той России, которую строим мы вместе с вами, самыми ответственными гражданами страны.



Егор Гайдар



Сергей КИРИЕНКО



Борис НЕМЦОВ



Ирина ХАКАМАДА



Анатолий ЧУБАЙС